

ZLODĚŠJI KOVĚ A JEJICH VĚNOSY

ĚřterĚ½, 01 prosinec 2015

MĚdĚné okapy, litinové poklopy kanálĚ, mostní řrouby, svodidla od silnic a Ěas od Ěasu i kovové sochy Ěi pamĚtr desk. JiĚ¼ delř dobu mĚ fascinuje, s jakou mírou samozĚ™ejmosti tuzemská média zahalují trestnĚprávní jednání jistých osob do vzletného spojení řsbĚraĚi kovĚřldquo;. Snad zlodĚji kovĚ, nebo ne?

Jedno je jisté - poĚet trestných ĚinĚ spojených s krádeřemi kovĚ klesl víc jak o polovinu. Úbytek krádeř¼ ovlivnilo zavedení bezhotovostní vyhlářky od 1. března, podle které se mĚř za výkup kovĚ platit pouze pĚevodem penĚř na bankovní úĚet nebo pořtovní poukázkou.

Ubylo krádeř¼ poklopĚ od kanálĚ, dopravního znaĚení a souĚástí veĚejného osvĚtlení. Bylo ukradeno ménĚ kolejí, souĚástí trakĚního vedení a zabezpeĚovacích kabelĚ. V pĚřtích ř letech budou ve výkupu kovĚ zavedena ř dalř, radikálnĚř opatření. SbĚrny budou muset povinnĚ prořkolit obsluhu, zavést kamerový systém, uvařuje se o omezení otvřací doby na denní hodiny, do sbĚren a výkupu, které budou vedené v centrálním registru výkupu a sbĚren, mají také ĚastĚji chodit kontroly. Evidovat se bude i vykupovaný materiál a doufejme, vzniknou i ř preventivní opatření proti dařovým únikĚm a zneuřívání sociálních dávek. Není to vř tak jednoznařné. Zatím je jisté jedno - kradený ř a barevné kovy zlodĚji odvářejí do Polska, pĚřpadnĚ na Slovensko, kde řádná omezení nejsou. Poctiví provozovatelé pociřují výrazný úbytek klientĚ, nepoctiví novou vyhlářku obcházejí. Ěeská inspekce řivotního prostředí (ĚEIĚP) bĚhem kontrol uř odhalila nĚkolik pĚřř sbĚrny vykupovaly materiál, který nesmĚly. Inspektoř také zjistili, ře nĚkteř majitelé vypisují smĚnky. Výřeliř od provinĚní, nejvřtř je milion korun. Lidé se smĚnkami a Ěasto pořkozenou nebo neplatnou obĚankou se uř zařali objevovat v bankách, kam si chodí vymĚnit smĚnku za hotovost. ZmĚnu pocítili také obyvatelé panelových domĚ, od jejichř dveřmi mizí letáky... NĚkteř zlodĚji totiř vymĚnili sbĚř kovĚ za sbĚř papíru. x x x neexistují, stejnĚ tak jako neexistují sbĚraĚi penĚřenek nebo sbĚraĚi autorádíř. Jsou to vřřchno prachobyĚejni zlodĚji. d@niela